

Poraba, ki ni potrata

Delegatske skupščine samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti bodo morale letos prehoditi težavno pot, preden bodo delegati uskladili potrebe z možnostmi, ki bodo prihodnje leto še mnogo manjše, in izhode, skozi katere bo mogoče skupno porabo v občini zadržati v dovoljenih mejah.

Komaj 12 odstotkov nominalne rasti sredstev za te dejavnosti, kolikor jih v primerjavi z letošnjo porabo dovoljuje osnutek republiške resolucije o družbenoekonomskem razvoju v letu 1983, odpira mnogo vprašanj. Za večino sodelujočih v delegatskih skupščinah družbenih dejavnosti so prave rešitve še zavite v nepregledno meglo. Bojazni, da prihodnje leto ne bo mogoče »zvezati konca s kon-

ce», kot se temu reče, kadar je za nujne potrebe na voljo premalo denarja, je čutili povsod. Zato je v tem času lahko toliko bolj dragocena rešitev, ki se je nadejamo od problemske konference, kot jo pripravlja mestna konferenca SZDL Ljubljana o razvoju družbenih dejavnosti. Od nje pričakujemo »pike na i«, in treba je reči, da so že trdna izhodišča te konference v veliki meri porok za njen uspeh. Snovalci teh izhodišč so brez ovinkov povedali, da bi bil prav zdaj naposled čas, da postavimo družbene dejavnosti v tej družbi na enakopravno mesto. Tudi v resnici, ne le v besedah in zapisanem, kjer je enakopravnost družbenih dejavnosti nesporna, v resnici pa se v sistemu delitve družbenega proizvoda še vedno obravnavajo kot poraba, celo potrata, kar je slišati skorajda kot luksuz.

V zdajšnjem težavnem položaju je pač treba bremena razdeliti čim bolj enakopravno. Snovalci izhodišč za problemsko konferenco o razvoju družbenih dejavnosti celo menijo, da bi morali nenehno poudarjanje »gospodarske stabilizacije« tudi v besedi prenesti na »družbeno stabilizacijo«, to je na odgovornost za potrebna dejanja vseh v združenem delu. V sedanjih

razmerah namreč še nastaja vtis o »dajanju« sredstev delavcem v gospodarstvu delavcem v drugih dejavnostih, vtis, kot da se slednji niso sposobni vključiti v stabilizacijske napore, kot da zgolj trošijo denar, ki ga je »pridelal« nekdo drug, ne glede na to, za čigave potrebe gre.

Tako obravnavanje stabilizacije ustvarja jez med delavci v posameznih dejavnostih, jez znotraj delavskega razreda. To vodi v nepotrebno in neskončno medsebojno obtoževanje ter razblinja skupno pobudo za razreševanje bistvenih nalog v procesu enotne, nesektorske stabilizacije. Temu močnemu svarilu, ki ga pristojni izrekajo pred problemsko konferenco, velja prisluhniti.

ANKA ŠTRUKELJ



»M club« ni samo trgovina

V »M klubu«, ki so ga na Gornjem trgu odprli že oktobra, je prijetno izbirati nova oblačila. Posebno spremljevalci bodo veseli priložnosti, da si lahko med dolgočasnim pomerjanjem privoščijo kavico.



cem«, kot se temu reče, kadar je za nujne potrebe na voljo premalo denarja, je čutili povsod.

Zato je v tem času lahko toliko bolj dragocena rešitev, ki se je nadejamo od problem-

»STANOVANJCI« PRI PREDSEDNIKU OBČINSKE SKUPŠČINE

Manj stanovanj, kot smo načrtovali

Predsednik skupščine občine Ljubljana Center Albin Vengust je 2. novembra sprejel predstavnike samoupravne stanovanjske skupnosti Ljubljana Center, ki jih je vodil predsednik skupščine Franc Dobnikar.

Predsednik skupščine SSS je na začetku pogovora poudaril glavne naloge stanovanjske skupnosti v občini. Spremembe planskih dokumentov na področju stanovanjskega gospodarstva v občini so se bistveno odrazile na obsegu načrtovane stanovanjske graditve, saj je prvotni plan zmanjšan za skoraj tisoč stanovanj, to je od 1339 na 413 stanovanj. Na področju vzdrževanja stanovanjskega sklada se kažejo resne posledice tudi zaradi upočasnjenega prehoda na ekonomske stanarine. Vsaj delno izboljšanje na tem področju bi vsi skupaj dosegli tudi z združevanjem dela sredstev za vzdrževanje, kar je sicer opredeljeno v sprejetih planskih dokumentih, vendar se zaenkrat še ne izvaja.

Med odprtimi nalogami stanovanjske skupnosti in drugih dejavnikov so posebej poudarili zahtevo po večanju odstotka, ki ga beležimo glede delujoče hišne samouprave v občini in prenašanju sklepov ter stališč, sprejetih na skupščini samoupravne stanovanjske skupnosti prek delegatov v skupnosti stanovalcev - v hiše.

Med drugim so govorili tudi o velikem številu dolžnikov in o prispevkih etažnih lastnikov. Del pogovora so namenili organiziranosti strokovnih služb. Ob koncu pogovora so oblikovali nekatere ocene in stališča, ki so koristna za trdnejšo vključitev stanovanjske skupnosti v delo občinske skupščine.

Spremenjeni planski okvirji za stanovanjsko graditev zadevajo na nekatere specifične probleme urbanizma v občini. Gre zlasti za nasprotovanje starejšim zazidal-

nim načrtom, ki so sedaj v mnogih primerih brez podpore pri občanah v krajevnih skupnostih. Nujna je novelacija večine zadalnih načrtov. Upošteva naj skromnejše materialne možnosti združenega dela.

Proces prevrednotenja prostorske politike in urbanizma bo tako ali drugače vplival na vse lokacije, kjer naj bi gradili v tem srednjeročnem obdobju, to je na L-1 Tekstil, L-2 - Kino Sloga, L-5 Plinarna in L-9 - vogal Igriške in Erjavčeva ulice. Predvidevajo, da bodo dela na L-9 in L-5 stekla prihodnje leto tako, da bi lahko z manjšim časovnim zamikom realizirali dogovorjeno število 413 stanovanj.

Skupna ocena udeležencev sestanka je bila, da znaten izpad prvotno načrtovane stanovanjske graditve lahko nadomestimo v občini z učinkovito prenovno mestnega jedra in adaptacijo podstrešij v stanovanja. Ponovno so opozorili na nujnost, da se v družbi dogovorimo za sprejem dokumentov, ki bodo olajšali vse upravne in pravne postopke v zvezi s prenovno ali adaptacijami. Pri prenovi in adaptacijah bomo toliko učinkovitejši, kolikor bomo uspeli zagotoviti potrebno število nadomestnih stanovanj ter racionalizirati vse upravne postopke.

Problemi vzdrževanja stanovanjskega sklada so v občini glede na starost sklada še posebej očitni, zato so bili vsi prisotni na sestanku enotni v podpori dejanskemu prehodu na ekonomske stanarine, še posebej zato, ker so zagotovljena tudi sredstva za delno nadomestitev stanarine.

SVET ZS O UKREPIH ZIS

Podpora in opozorila

Člani občinskega sveta ZS Ljubljana Center so opredelili najbolj pomembne naloge sindikatov po desetem kongresu in ocenili najnovejše ukrepe ZIS ter svoje ugotovitve posredovali republiški in mestnemu svetu ZS, izvršnemu svetu skupščine SRS in občine Ljubljana Center ter mestni in občinski konferenci SZDL.

Na podlagi obiskov v ozdih v občini Ljubljana Center so ugotovili, da večino ukrepov uspešno izvajajo, da pa ob tem nastajajo nekateri problemi, ki zahtevajo dodatne ukrepe za njihovo premagovanje.

Ob sprejemanju ukrepov niso dovolj upoštevali bistvenega pogoja samoupravnega sistema urejanja temeljnih vprašanj, ki ga ponuja delegatski sistem. Ukrepe bi morali sprejeti bolj demokratično. Odpovedal je tudi informacijski sistem, ki ni pravočasno, objektivno in popolno naše in tuje državljane seznanil z vsebino in nujnostjo ukrepov. To pa je odprlo vrata zlonamernemu in netočnemu poročanju v tujih informacijskih sredstvih.

Ponovno bi morali proučiti umestnost ukrepov, ki zadevajo prehode državne meje in nenehno spreminjajočo se carinsko politiko. To nikakor ne spodbuja naših delavcev na začetnem delu v tujini, da bi prispevali k premagovanju gospodarskih težav doma.

Predlagali so tudi diferenciran način zago-

tavljanja naftnih derivatov za različne porabnike. Kljub uvedbi bencinskih bonov še vedno prihaja do motenj. Občinski svet je dal pobudo, naj ZIS prenese ustrezna pooblastila za izvajanje teh ukrepov na republike in avtonomni pokrajini, te pa na občine.

Občinski svet obsoja tudi pomanjkanje osnovnih potrošniških dobrin, kot tudi zahteve posameznikov po uvedbi bonov zanje. Namesto tega si je treba bolj prizadevati za normalen tok preskrbe z ustreznim vključevanjem potrošniških svetov, hišnih svetov in drugih.

Po triletnem padanju realne vrednosti osebnih dohodkov, ki se bo v prihodnjem letu lahko samo še nadaljevalo, meni občinski svet, da niso sprejemljive pobude za dodatno obremenjevanje OD, ker bi to lahko povzročilo le socialno ogroženost. Zato člani občinskega sveta odklanjajo pobude za uvedbo ljudskega posojila.

Sindikati si bodo prizadevali za izvajanje vseh planskih usmeritev, ki peljejo v stabiliziranje gospodarstva in družbenih odnosov, predvsem pa k dvigu produktivnosti, racionalizaciji vseh vrst porabe, večji izvozni usmeritvi itd.

Občinski svet podpira ukrepe ZIS, vendar hkrati poudarja njihovo začasnost, poudarja pa tudi potrebo po preudarnosti pri sprejemanju kakršnihkoli odločitev.

JURIJ POPOV

PO UKREPIH ZIS

Kako odpravljamo zagate

Predstavniki občinskega sveta ZS Ljubljana Center so obiskali nekatere delovne organizacije, ki pri poslovanju porabljajo večje količine pogonskega goriva, ter skušali ugotoviti, kako je na njihovo poslovanje vplival zadnji paket ukrepov zveznega izvršnega sveta.

Te delovne organizacije so že lani sprejele nekatere varčevalne ukrepe in prihranile precej goriva. Zato sedanje omejitve ocenjujejo kot prehudе, predvsem pa varčnih ne ločijo od potratnih.

Zavarovalna skupnost Triglav, območna skupnost Ljubljana ugotavlja, da bodo nastale motnje pri delu cenilcev, ki so pri svojem delu uporabljali lastne avtomobile. Sedaj bodo hribovski kraji in oddaljene kmetije postali preveč odročni, da bi jih obiskovali.

Pri PIT tozd Telegraf telefon in tozd PPC so se odločili, da bodo vse možne pošiljke preusmerili na potniški promet, brzozavke na bližnje naslove bodo dostavljali peš, na oddaljene pa z mopedi ali avtobusi. Pri vsem tem bodo res privarčevali še več goriva, kakovost storitev pa bo slabša.

Pri ČTP Pravica Dnevnik tozd Ljubljanski dnevnik bodo vse pošiljke časopisov usmerili na potniške avtobuse. Ukrepi pa najbolj prizadevajo delo novinarjev, ki se poselej ne bodo več tako pogosto podali na teren.

Pri AMD Zvezda jih rešno skrbi, saj so vozila zanje osnovno sredstvo njihove dejavnosti, pri omejitvah pa ni-

so izvzeti. Zato bodo prisiljeni zmanjšati obseg dejavnosti, kar pa hkrati pomeni socialno ogroženost inštruktorjev.

Predstavniki osnovnih organizacij zveze sindikatov se strinjajo, da ni dopustno, da kljub zagotovilom goriva še vedno ni. Tako morajo marsikatero uro delovnega časa porabiti za iskanje črpalk, kjer se bodo lahko oskrbovali z gorivom. Poleg tega pričakujejo težave v ozdih, kjer so doslej nagrajevali voznike po prevoženih kilometrih.

Proizvodne organizacije zdaj že zahtevajo od kupcev, da sami priskrbijo za prevoz.

Teh in podobnih težav in odmikov od dobre storitve je še več. Delovne organizacije so ocenile, da je treba nujno ukrepati, poleg tega pa bi morali pri razdeljevanju goriva upoštevati prednostne oznake. Zahtevali so tudi, da se del pristojnosti za delitev dizelskega goriva in motornega bencina prenese na republike oziroma na posamezne družbenopolitične skupnosti.

JURIJ POPOV

